

西宁市与正泰集团签署战略合作协议

找准自身优势、抢抓发展机遇，锚定目标“项”前冲，西宁再迎喜讯：

2月8日，西宁市人民政府与正泰集团股份有限公司签署战略合作协议。双方将围绕打造“零碳示范工厂”和绿色能源、智能电气、智慧低碳、电算协同、科创孵化等领域展开全面合作，更好地将资源能源优势转化为产业发展优势，为西宁经济社会高质量发展贡献力量。

“正泰集团股份有限公司作为全球知名的智慧能源系统解决方案提供商，业务遍及140多个国家和地区，连续20余年上榜中国企业500强，其在绿色能源、智能电气、智慧低碳的优势将为西宁注入新的活力。”西宁市有关部门负责人表示。

依托全产业链优势和“源网荷储”项目建设运营方面的经验优势，积极参与“源网荷储一体化新型电力系统示范中心城市建设，探索打造“零碳示范工厂”；

合作开展户用分布式光伏电站投资运营，未来规划开发量约150MW，探索建设以“风电+光伏+储能+充电桩”为主的微电网项目，用于调节区域峰谷用电、实现电力平衡；

以新能源低成本制氢、低碳氢规模化制备或掺烧等工业应用为突破口，与现有燃气供应企业合作，努力打造国内领先的氢能源综合利用示范项目；

通过“风光储充调”途径，探索建设单体、可复制的工业绿色微网，促进产业绿色清洁协同发展……

本着“优势互补、互惠互利、长期合作、共同发展”原则，双方将以此次签约为契机，充分发挥西宁各类资源集聚、市场主体活跃的优势和正泰集团在光伏制造、智慧低碳等领域的优势以及招商引资牵引作用，帮助西宁吸引更多优质项目，培育壮大产业集群，推动产业链向上下游延伸，为构建具有西宁特色的现代化产业体系注入强大动力，助力西宁市在高质量发展道路上行稳致远、再攀高峰。

“双方将通过加强战略对接，深度发掘合作潜力，用心用情推动产业深度融合，合力谱写高质量发展新篇章。”西宁市有关部门负责人说。拿出“开局就奔跑、起步就冲刺”的精神状态，西宁将以坚定当好省委省政府决策部署的执行力、行动派、实干家，一如既往打造一流营商环境，当好企业发展后盾，常态化助企暖企，提供政策直享、要素保障、项目投资、企业培育的便捷化服务，让企业家安心经营、放心投资、专心创业。

(记者 樊娅楠)

全市参加职工互保活动单位达1387家

本报讯(记者 晴空)2月7日，记者从西宁市总工会了解到，为了不断提高广大职工医疗保障水平，让职工更有“医”靠，全市各级工会及时成立工作专班，全面负责医疗互保统筹调度，全市职工医疗互助保障工作开展广泛深入，截至目前，全市参加职工互保活动单位1387家，参保职工81614人，互保金总额816.14万元。

市总工会利用财政专项帮扶资金，为建档立卡80名困难职工统一代缴参保金，切实减轻困难职工家庭经济负担。创新开展新就业形态劳动者“暖新保”活动，投入专项资金65.5万元，为全市6550名新就业形态劳动者赠送医疗保险，增强了医疗互保的保障能力和共济性，切实减轻新就业形态群体中患病职工的经济负担，提高职工抵御风险的能力，全面推进职工医疗互保扩面行动。

此外，将开展职工医疗和生活互助保障计划活动作为服务职工群众的有力抓手，赔付范围涵盖重大疾病、意外伤害、住院医疗等多个方面，赔付比例根据不同险种和病情合理设置，有效缓解职工因病致贫、因病返贫问题，成为职工应对疾病风险的有力后盾。五年来，已为3.6万人次报销医疗费用3725.74万元，单笔最高赔付达20.89万元，职工满意度和信任度双提升，医疗互保成为工会服务职工的优质品牌。

我省黄河干流防洪二期工程获批

本报讯(记者 张弘毅)记者从省发展改革委获悉，日前，青海黄河干流防洪二期工程迎来了重大进展，国家发展改革委批复了工程可行性研究报告，工程迈出了决定性的一步，迎来全省重大工程项目推进“开门红”。

青海是黄河的源头区、干流区，境内黄河河长1632公里，占黄河总长的31%，多年平均出省水量占黄河总流量的49.4%，对于黄河流域防洪安全、水资源安全与可持续开发利用具有决定性影响。由于我省黄河部分干流河岸多为黏土或黄土、存在洪水冲刷河岸塌退现象，特别是受极端天气影响，近年来出现连续大水及凌汛，导致部分河岸发生坍塌险情，

部分村庄、农田及基础设施仍面临洪水威胁。

为深入贯彻黄河流域生态保护和高质量发展重大战略，进一步完善黄河干流青海段防洪工程体系，提升防洪标准和能力，我省科学谋划了黄河干流防洪二期工程。该工程作为完善大江大河防洪体系、推动江河战略实施的重要内容，被列入全国“十四五”水安全保障规划，成为国家“十四五”规划102项重大工程中黄河干流治理的重要组成部分。在省委省政府的高位推动下，省发展改革委深入贯彻落实工作部署，会同有关地区和部门全力推进项目前期各项工作，积极向上汇报衔接争取支持。经过不懈努力，国

家发展改革委终于批复了工程可行性研究报告，为工程的后续推进奠定了坚实基础。

据悉，黄河干流防洪二期工程治理范围上起玛多县扎陵湖，下至民和县中川乡青甘省界的黄河干流河段，全长1450公里。工程主要建设内容包括在重点河段和支沟口新建或加固护岸、堤防等防洪工程47处，总长度48.02公里，并新建退水涵闸、堤顶道路等，总投资7.03亿元。

省发展改革委将会同省有关部门加快做好初步设计阶段工作，抓紧办理完善开工前各项手续，积极衔接争取中央预算内投资支持，力争工程早日开工早建成，早日发挥效益。

供岗千余！省级首场春风行动招聘会举行



本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)2月8日，省人力资源市场里，一场洋溢着希望与活力的招聘会成功举办，为我省就业市场带来了“春风”。以“春风送岗促就业，精准服务助发展”为主题的2025年春风行动青海省省级首场现场招聘会，积极响应党中央、国务院和省委省政府稳就业保就业的决策部署，搭建起求职者与企业间的沟通桥梁。

招聘会现场气氛热烈，人气爆棚。尽管

春寒料峭，却丝毫没有影响求职者的热情。600余名求职者怀揣着梦想与期待，手持简历穿梭于各企业展位间，积极与招聘人员交流。线上直播带岗同样火爆，吸引近2000人次观看，线上线下互动热烈。

此次招聘会汇聚22家优质企业，提供超1000个岗位，覆盖新能源、生态环保、文化旅游、现代服务等多个重点领域。新能源企业带来前沿技术岗位，吸引众多科技人才；生态环保企业顺应青海绿色发展需求，招聘环

境治理相关人才；文化旅游企业则依托当地特色，招募文旅策划、导游等岗位人才。

为提升招聘会实效，省人社厅精心组织，多措并举。一方面，强化线上线下宣传，提前在各大小平台和社区宣传栏循环发布招聘信息，让活动安排深入人心；另一方面，落实人社专员和“一企一策”举措，深入了解企业需求，鼓励企业按需提供岗位清单。同时，依托“青海公共就业招聘服务平台”加大岗位发布力度，确保信息广泛传播。

招聘会现场设立就业指导专区，为求职者提供一对一指导。专业老师针对简历修改、面试技巧、职业规划等方面给出建议，帮助求职者提升求职技能。一位应届毕业生表示：“老师的指导让我对求职有了更清晰的方向，心里更有底了。”此外，创新开展直播带岗活动，企业HR走进直播间，介绍企业与岗位详情，并与线上求职者实时互动答疑，打破时空限制，扩大活动影响力。

此次招聘会成效显著，初步达成就业意向200余份，获求职者与企业一致好评。一家重点企业招聘负责人说：“招聘会组织有序，求职者质量高，收获颇丰。”省人社厅相关负责人表示，后续将以打造“青海+就业”服务品牌为引领，持续优化就业服务，开展更多形式多样的招聘活动，为各类求职群体搭建高效平台，推动青海就业工作再上新台阶，助力经济社会高质量发展。

今年青海将建设34条(段、个)幸福河湖

本报讯(记者 小蕊)完成水利固定资产投资56.3亿元，水土保持率提升到77.6%，建设34条(段、个)幸福河湖……2月7日，记者从全省水利工作会议上获悉，今年我省水利部门将聚焦新形势新任务新要求，着力提升水利规划引领、水旱灾害防御、水资源节约集约利用、区域水资源配置、水生态保护等能力，推进全省水利高质量发展。

2024年我省水利投资再创新高，开工项目471项，总投资243.2亿元，较2023年增长105.4%。今年我省水利部门将集中攻坚重点突破，西宁市加快推进小马鸡沟水库、大河滩城乡一体化供水工程建设。海东市开工建设泽林峡、大麦沟水库，完成湟水河、大通河等主要支流治理。海西州推进柴达木盆地水资源配置一期、蓄集峡水库德令哈供水、塔塔陵

河水库工程建设，全力推进香日德水库及配套灌区工程前期。海南州开工建设哈干、叉叉沟水库，完成三滩引水生态综合治理一期、布哈河引水生态综合治理工程可研编制。海北州加快包忽图水库建设及大通河主要支流治理进度。玉树州开工建设珍秦、登恩涌等水库。果洛州开展水生态保护、重点城镇防洪工程建设。黄南州加快石哈龙、擦玛沟等水库建设，开工建设如什其水库。

在强化综合防治、提升水旱灾害防御能力方面，开工建设黄河干流防洪二期工程。持续推进湟水、大通河、布哈河、察汗乌苏河等4条主要支流治理，加快实施天峻县吉尔孟河、河南县沃合特曲、大通县庙沟、化隆县支扎沟等20项以上中小河流及山洪沟道治理工程。

在构建高原水网、提升区域水资源配置能

力方面，全面完成引大济湟工程竣工验收工作，建立健全水价形成、运行管理机制，确保工程安全稳定运行，实现投产达效。完成那陵格勒河水利枢纽、大河滩水库等工程下闸蓄水验收，投入试运行。加快柴达木盆地水资源配置一期、蓄集峡水库德令哈供水等续建工程建设进度。开工建设共和县哈干、大通县青山等6座小型水库，格尔木市地表水厂及配套管网，都兰县诺木洪水库配套灌区工程。

此外，复苏河湖生态环境。持续深化河湖长制，落实河湖岸线保护与利用规划、河道采砂规划，严格水域岸线生态空间管控，维护空间完整、功能完好的河湖生态空间。完成34条(段、个)幸福河湖建设任务。全面完成南川河、恰卜恰河、格尔木河复苏行动任务，实现母亲河复苏目标。

我市提前完成排污许可执行报告提交

本报讯(实习记者 文月婷)为全面落实排污许可制度，发挥排污许可“一证式”监管制度优势，强化排污许可证后续管理，推动排污单位按证排污，西宁市生态环境局采取多项举措提前完成了2024年度排污许可执行报告提交工作，共提交547份年度执行报告，提交率达到100%。

西宁市生态环境局坚持“方便企业、服务企业、提高效率”的原则，提前部署排污许可执行报告的提交工作。通过在微信公众号发布按期提交2024年排污许可执行报

告的温馨提示、平台催报、电话通知、定期调度等多种方式，切实推动排污单位尽快完成执行报告提交工作。同时专人指导，集中攻坚，为提高排污许可证执行报告填报质量，解决排污单位在执行报告填报上的实际困难，各级生态环境部门安排专人指导排污许可执行报告填报工作，技术人员围绕填报要点、填报流程、填报注意事项及填报中存在的疑点进行详细指导。此外，西宁市生态环境局坚持帮扶指导与普法宣传相结合，在帮助排污单位解决实际

问题的同时，通过微信公众号、交流群等方式宣传《排污许可管理条例》等法律法规主要内容，推动排污单位不断自觉落实主体责任，实现从“要我守法”到“我要守法”的转变。通过多措并举，西宁市按期完成2024年度排污许可执行报告的提交工作。不仅提升了排污许可证的实施效能，也进一步强化了排污许可证后续管理，为发挥排污许可证在过程监管中的“一证式管理”提供了有力支撑，也为全面打赢污染防治攻坚战奠定了坚实基础。